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大学生活に関する卒業生アンケート結果(2023年3月実施)と対策 大学編 

 

Ⅰ 集計数：103 人（人間社会学科：84 人 コミュニティ福祉学科：19 人） 

Ⅱ アンケート結果： 

単位：人 

Q１ ４年間又は 2 年間の学生生活は総合的に見て満足でしたか。 

 

  大学 人間社会 ｺﾐｭﾆﾃｨ福祉 

満足 27% 30% 14% 

やや満足 40% 41% 36% 

普通 21% 17% 43% 

やや不満 6% 7% 0% 

不満 5% 5% 7% 

合計 100% 100% 100% 

 

Ｑ２ 本学の教育目的である「愛と奉仕」の精神は、これからのあなたの生き方に大切な意味を持つと思いますか。 

 

   大学 人間社会 ｺﾐｭﾆﾃｨ福祉 

強くそう思う 21% 20% 29% 

そう思う 42% 47% 14% 

どちらともいえない 21% 16% 50% 

あまりそう思わない 12% 12% 7% 

全くそう思わない 4% 5% 0% 

合計 100% 100% 100% 

※位置調整をするため、 

「挿入」⇒「テキストボックス」の中に表を入れる 
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Ｑ３ 興味深い授業が多くありましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ４ 授業だけでなく、自主的に自分の関心を深めることができましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Ｑ５ 目標とする資格等を取得するために十分努力することができましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

  大学 人間社会 ｺﾐｭﾆﾃｨ福祉 

大いにできた 27% 28% 21% 

できた 52% 53% 43% 

どちらともいえない 15% 11% 36% 

あまりできなかった 4% 5% 0% 

全くできなかった 2% 2% 0% 

合計 100% 100% 100% 

 

  大学 人間社会 ｺﾐｭﾆﾃｨ福祉 

大いにあった 23% 25% 14% 

あった 54% 53% 57% 

どちらともいえない 13% 11% 21% 

あまりなかった 8% 10% 0% 

全くなかった 2% 1% 7% 

合計 100% 100% 100% 

 

 

 

 

  大学 人間社会 ｺﾐｭﾆﾃｨ福祉 

大いにできた 21% 21% 21% 

できた 39% 41% 29% 

どちらともいえない 24% 23% 29% 

あまりできなかった 11% 10% 14% 

全くできなかった 5% 5% 7% 

合計 100% 100% 100% 
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Ｑ６ 教員との交流を深め人間的な影響を受けることができましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ７ 充実したサークル活動やボランティア活動ができましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ８ 良き友人を得ることができましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

  大学 人間社会 ｺﾐｭﾆﾃｨ福祉 

大いにできた 27% 30% 14% 

できた 42% 41% 50% 

どちらともいえない 17% 15% 29% 

あまりできなかった 9% 11% 0% 

全くできなかった 4% 4% 7% 

合計 100% 100% 100% 

 

  大学 人間社会 ｺﾐｭﾆﾃｨ福祉 

大いにできた 16% 17% 7% 

できた 21% 21% 21% 

どちらともいえない 17% 17% 14% 

あまりできなかった 20% 16% 43% 

全くできなかった 26% 28% 14% 

合計 100% 100% 100% 

 

 

  大学 人間社会 ｺﾐｭﾆﾃｨ福祉 

大いにできた 34% 35% 29% 

できた 35% 33% 43% 

どちらともいえない 16% 16% 14% 

あまりできなかった 11% 11% 7% 

全くできなかった 5% 5% 7% 

合計 100% 100% 100% 
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Ｑ９ 進学先又は就職先には満足しているか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ10 就職活動中に、キャリア支援課を利用（求人確認、履歴書添削や面接指導、個別相談等）しましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ11 キャリア支援課が実施した学内開催の「業界勉強会」や「企業説明会」、「キャリア支援・就職支援講座（基礎講座）（フォロー講座）」、「出張ハローワーク相談

会」などの支援は、就職活動に役立ちましたか。（オンラインを含む） 

 

 

 

 

 

 

 

  大学 人間社会 ｺﾐｭﾆﾃｨ福祉 

満足 34% 33% 36% 

やや満足 27% 27% 29% 

どちらともいえない 28% 31% 14% 

やや不満 6% 4% 21% 

不満 4% 5% 0% 

合計 100% 100% 100% 

 

 

 

 

 

  大学 人間社会 ｺﾐｭﾆﾃｨ福祉 

大いに役立った 11% 11% 7% 

役立った 38% 38% 36% 

どちらともいえない 22% 20% 36% 

あまり役立たなかった 13% 12% 14% 

全く役立たなかった 17% 19% 7% 

合計 100% 100% 100% 

 

 

  大学 人間社会 ｺﾐｭﾆﾃｨ福祉 

大いに利用した 18% 19% 14% 

利用した 29% 31% 21% 

あまり利用しなかった 25% 23% 36% 

全く利用しなかった 27% 27% 29% 

合計 100% 100% 100% 
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Ｑ12 ゼミ及びクラス担任教員の就職に対する支援は得られましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ13 学内のネット環境は満足でしたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q14 交通の便は満足でしたか。 

 

 

 

 

 

 

 

  大学 人間社会 ｺﾐｭﾆﾃｨ福祉 

大いに得られた 29% 27% 43% 

得られた 27% 27% 29% 

どちらともいえない 24% 25% 21% 

あまり得られなかった 11% 11% 7% 

全く得られなかった 8% 10% 0% 

合計 100% 100% 100% 

 

 

  大学 人間社会 ｺﾐｭﾆﾃｨ福祉 

満足 16% 16% 14% 

やや満足 46% 49% 29% 

どちらともいえない 20% 19% 29% 

やや不満 13% 11% 21% 

不満 5% 5% 7% 

合計 100% 100% 100% 

 

 

  大学 人間社会 ｺﾐｭﾆﾃｨ福祉 

満足 11% 10% 14% 

やや満足 18% 19% 14% 

どちらともいえない 17% 19% 7% 

やや不満 31% 27% 50% 

不満 24% 26% 14% 

合計 100% 100% 100% 
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Ｑ15. 学校施設（教室、体育館、食堂等）について意見をお聞かせください。 

 

・食堂のご飯が美味しかったです×８ 

・バスの本数を増やして欲しい×７ 

・ATM 欲しい×４ 

・食堂のメニューが安い×４ 

・トイレに手を拭く紙を設置してほしい×3 

・とても綺麗だった×２ 

・新校舎はきれいで快適でした×２ 

・新館の学食にもお湯のポットを置いて欲しい×２ 

・特に不便なところもなく、快適に過ごせていたと思います。 

・どの施設も快適に過ごすことができました。 

・清潔感があった 

・移動がたいへん、冷暖房もっと入れた方がいい 

・雨の日や連続で授業がある時に新館から本館までの移動が大変なので、渡り廊下みたいな設備がほしいです。 

・バス停から大学領内に上がる階段に雨水排水用の溝がほしい。 

・他大学に比べると、ややこじんまりした感じだと思う。 

・新館以外の建物が老朽化しているように感じた。 

・利用しやすい印象だったが、利用するまでの申請場所や機能がわかりにくい。 

・どの施設内も広く清潔に保たれている点や、ウイルス対策においても配慮が成されている点が良いと思います。 

・体育館に冷暖房をつけて欲しいです。夏は暑くて、冬は寒い。 

・体育館について授業以外利用したことがありません 

・意見としては体育館を空き時間等でたくさんの人に利用できるようになったら充実度が増すと思いました？ 

・どこになんの教室があるのかわかりやすい。 

・時計がない教室を利用するとき不便だと思う時があった。 

・とても良い環境作られています。 

・新館がとても綺麗で、部室や食堂、教室が過ごしやすかった。 

・N 館の教室にハチが出過ぎかなと思いました笑 

・木製の椅子は冬になると冷たかった。 

・旧館の教室で、木の椅子に尖ってる部分がありストッキングが敗れてしまったことがあったので少し危なかったです。 
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・女子更衣室なくなったしトイレも狭くて使いづらい…… 

・本館のトイレが汚いのが気になります。 

・教室やトイレなど清掃が行き届いていて利用しやすかった。 

・ラウンジの席をもう少し増やしてほしいと思いました。 

・ラウンジにソファーが欲しい 

・サークル室(地下 2 階)に WiFi が欲しい。 

・活動してないサークルが部費をもらったり、部室を使えるのは良くないと思います。 

・IC カードの金額チャージができる機械が欲しいです。 

・コンビニで電子マネーが使えるようになってほしい。 

・プリンターもっと増やしてほしい。 

・コンピュータ室(w203 など)で使われている PC が古い。立ち上がるまでに非常に時間がかかるため、ストレスを感じた。学生のコンピュータ嫌いを助長すると感じた。 

・教室によってはパソコン機器などとの接触が悪く、ネット環境なども届かない場合がある為、中々改善が難しいという面はありました。 

・学校内のネットワークが弱いので強くして欲しい。 

・外でお昼ご飯を食べるのが好きでした。膝の上でご飯を食べるのが下手なので、テーブル等あればもっと楽でした。 

・テニスコートの利用がしやすく、運動習慣を適度に保つ上で良い働きをしたと思う 

・駐車場を増設して車通学を許可してほしい。 

・パーテーションで区切られてコロナ対策がきちんとされていたので安心して利用することができました。 

・学食のメニューポータルサイトに載せて欲しい。 

・食堂のメニューが不味すぎる。 

・恒常メニューがカレーしかないのは不満でしかない。もっと定食の恒常メニューを作るべきである。 

・値段相応にも程がある 

・食堂のメニューの売り切れが早かった。 

・ご飯のボリュームが多くて美味しい 

・豊富なメニューの学食に感謝します。 

・目玉焼きは紙みたいだった。 

・食堂の営業時間の長さが、利用しやすく良かった。 

・食堂がとても広くて使いやすかったです。 

・学食のおばちゃんが優しかった 

・食堂では、水が自由に飲めるようにコップを置いといて欲しいとずっと思っていた。 

・夏の食堂に小さな虫が大量発生していた 
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・図書館の 2 階にも Wi-Fi が飛んでくれると嬉しい。 

・図書館をよく利用していたが、自分自身が興味関心のある分野（発達障害や特別支援教育など）に関しての書籍が最新のものがなくて、読めなかったりしたため少し

残念に思うことがあった。 

・図書館が良かった 

・図書館の本がジャンル問わず置かれていたのが大変助かった。興味深い本が多くあった。 

・施設は充分に整っているが、その中でも図書館はお気に入りの場所でした。 

・図書館の品ぞろえが悪い。利用態度が悪い生徒に注意をしてくれない。 

・教室のダブルドッキングやプロジェクター貸し出しの手間など学務事務室が管轄している事柄は、もう少し考えたほうがいいと思います。また pp を使った発表練習

をしたいと。なっても、教員の申請が無いとプロジェクターが借りられないのは不便でした。 

・体育館は床が固い事に少し不安はありますが、体育をやるにあったては充分な管理でした。 

教室は映像完備が良くて講義が楽しみでしたし、講義を受ける上での椅子とかに多少は不満がありました。 

・入学当初は、wi ｰ fi 環境が整っておらず、空きコマの過ごし方に苦戦していたが、オンライン授業が開始してから、wi-fi 環境が整ったため、課題の取り組みやすさ

や、就活のしやすさ等、空きコマの有効活用ができたため、満足している。 

・コロナ禍における、教室や体育館での対面授業では窓を開けて喚起をし、環境に配慮して受けることがやはり必要であると感じました。食堂では生徒一人一人が食事

する感覚を保ち、黙食をより徹底する必要があると考えました。 

・新型コロナウイルスの影響とはいえ、もう少し緩和しても良いのではないかと思います。 
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16 あなたが学生時代に最も力を注いだことは何ですか。 

・アルバイト×19 

・ファストフード店でのアルバイトです。人前に出ると緊張して消極的になってしまう短所を克服しようと接客業に挑戦しました。最初は積極的に注文を受ける業務に慣

れていなかったのですが、お客様を第一に考えて要望を受けるよう、心がけました。また、先輩方が働いている姿を見て、仕事のコツを掴むことができ、励ましの言葉

に勇気づけられ、今は前向きな気持ちで業務に取り組んでいます。 

・アルバイトと学業の両立です。アルバイトに力を入れながら学業に専念し、出来るだけいい成績を修めようと努力してきました。 

・バイト、後ろの席をとる、1 人で行動する力、 

・サークル×５ 

・サークルとバイト×３ 

・サークル活動やアルバイトに力を注ぎました。 

サークル活動は、茶道という日本の侘び寂びの魅力をより多くの方に発信できるように SNS を活用して発信していました。 

アルバイトでは、接客業を主にお客様に対しての様々な対応を積極的に行いました。具体的には、耳の聞こえないお客様に対しては、筆談での対応や外国人のお客様に

対しては英語での対応を積極的に行いました。 

・フィールドワーク×２ 

・ボランティアです。大学生になり初めてボランティアに参加しました。参加していくなかで本学校の教育方針である、愛と奉仕の精神を学ぶことができました。 

・やらなきゃいけないことはすぐに取り掛かることです。出された課題はその日から取り組む、就職活動は 3 年生の 5 月から始めるなどやるべきことを後回しにしなかっ

たです。 

・レポート作成、卒論の執筆 

・課題の期日や出席などで授業の単位を落とさないようにすること。 

・課題の提出 

・学友会活動×３ 

・インターンや自身のプロジェクトといった学外活動 

・オープンキャンパスの学生スタッフ、ボランティア活動 

・スピーチ 

・ゼミ 

・教員免許取得に向けた教職課程履修とボランティア活動 

・剣道では、剣道サークルを辞めてから自分の本当に目標としていた事に取り組む事や多くの試合を経験できて良かったです。 

卒論では、自分らしい研究をできた事に喜びを感じています。卒論をやる上で剣道仲間や同志が研究協力してくれた事で大学に味方がいなくても安心出来ました。 

・交友関係 
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・国家試験のための勉強 

・最も力を注いだことは、勉学です。どの授業においても真剣に取り組んだ結果、良い成績をおさめることができ、この 4 年間真面目に勉学を取り組んできて良かったな

と達成感を得ることができました。 

・仕事、家事、子育てに追われての授業の提出物を送れないように提出する事。 

・私は国内旅行業務取扱管理者という国家資格を取得することに力を注ぎました。 

・資格取得×８ 

・自身の興味や関心に引き付けた学習や、講義を率先して取り組んだ。 

・自分が成長になりました 

・実習×２ 

・趣味 

・就職活動 

・心理学の勉強×３ 

・心理学統計法の授業で、3・4 回自分で分析する課題があり、合格がもらえないと何度もやり直さなくてはいけない課題でしたが、最後まであきらめず取り組むことが

できました。 

・人間関係を構築したり就職をするためにたくさん勉強ができたことだと思っています。 

・専門演習の授業 

・専門分野への理解力の向上のために勉学に励んだ。資格取得や、今まで苦手意識のあった分野、興味のなかった分野にも挑戦することで視野を広めることができた。 

・選挙啓発・脱炭素啓発 

・卒業論文×６ 

・卒業論文です。他のゼミよりも計画書の提出や発表会に向けての動画作りや原稿だったり、質問紙の作成等を課題や就職活動と同時進行だったのが大変でした。 

・外部の道場による剣道です。大学の剣道サークルに所属していたら出来なかった憧れの人との稽古をできた事は一生の思い出でもあり、いい経験になりました。 

・単位取得×２ 

・勉強×７ 

・勉強、ボランティア 

・保育・幼稚園実習 

・友人との遊び。留学生センターでの活動。 

・友人関係を大事にすることでした。課題や講義内の時間での助け合いが心の支えになり、大学生活における活動により集中でき、良い思い出も沢山育みました。 
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Ｑ17 大学生活を振り返っての感想又は後輩へのメッセージを入力してください。 

・自分のやりたいことをやる 

・どんな理由があってここまで来ようとも、ここまで来たのと同様に、これから先も全て自分の行いで道が切り開かれるものかなと思うので、今自分が何になりたいか

分からなくてモヤモヤしていても、がむしゃらに勉学に励み、課題をこなし、思う存分ここでできた友達と楽しい思い出を作ってもらえたらいいなと思います。きっ

とその先に自分がこれから先どうしていたいのか考えるきっかけが生まれると思います。大学受験で大きな挫折を経験して、この学校へ入学する事になりましたが、

ここで出来た友達も関わりのある教員の方々とのやり取りも、今となっては全て大切な宝物になりました。ありがとうございました。 

・大学生は、自主的に行動することが肝となってくると思います。大学進学の道を自ら選択したように、大学での学校生活に関しても自ら考え・行動することで成長で

きるのではないでしょうか。 

・ガンバってください 

・遊べる時遊んどくのが 1 番 

・付き合う人は考えた方がいいけど自分がしっかりしていれば大丈夫 

・社会に出る前の期間として、自ら考えて行動することで有意義な時間にすることができると思います。応援しています。 

・就活は早めにすること 

・大学生活での経験は、どんなことであれ自分の学びになると思うので、とにかく楽しんで過ごせればいいと思います！ 

・コロナ禍の期間もありあっという間に 4 年間が終わってしまった印象。もっと 1 年生の時から 4 年生の時どうなっていたいか考えるべきだったかもしれない、しかし

こんなにのんびりとした日々を暮らせるのも大学のうちだけなのでそれはそれで良いのだろう。 

・交通の便が悪いのが難点ですが、景色はいいのでそこは毎日楽しかったです。たくさんの友人を作るともっと楽しいと思うのでたくさん作ってみてください。 

・4 年間はとても短く、あっという間に過ぎてしまったな、と思います。悔いがない、と言い切ることはできませんが、人生において最も色濃く、鮮烈な 4 年間だった

と言い切れます。 

・編入してとても良かったと感じました。本来なら 2 年で卒業していたのですが、この増えた 2 年のおかげで人の温かさや友人の大切さに気付かされた出来事が多くあ

りました。私は友人が多い方では無いですが、その分一人一人に向き合えたと思いますしその機会をくれた大学生活にはとても感謝しています。ゼミの先生もとても

良く面倒を見てくれたし、お手を煩わせてしまったと思いますが本当に感謝しかないです。 

・思ったよりも凄く大変でした。 

・楽しかった 

・2 年生コロナの流行でオンライン授業となったり、大学に行けなかったりして、思い描いていた大学生活は営めなかったが、振り返ってみれば自分らしく頑張れたと

思う。後輩へ、地に足つけて自分の将来をちゃんと見て、周りに流されず努力してください。 

・高校生まででは想像ができなかった友達や経験ができてすごく有意義だった。忘れられない 4 年間だった。 

・オンライン授業が 2 年続いたのでキャンパスに出向く機会は従来の学生よりも少なかったが、これからの学生はもっとキャンパスライフを楽しんで充実したものとし

て欲しい。 

・高校の時よりは良くなったと思う 
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・在学中に何かしらを 2 年以上継続しておけばよかったと思った。 

・自分で行動することが何事においても大切。 

・高校と違い休める時間が多かったため、この世年間は大いに遊ばせてもらいました。だけど遊んでただけではありません。休みの日はアルバイトを入れ、空いたスキ

マ時間に出された課題を余裕を持って片付けていました。そうやって全力で何事にも取り組んでいれば、いい成績も貰えるし、いい会社に就職できます。頑張りまし

ょう 

・入学当初は中々馴染めず辛い時期もありましたが、大学生活を通して良い友達と出会えたり勉強を必死に頑張るという経験をすることができました。自分にとって、

この 4 年間は良い学生生活となったと思います。 

・統計法の林先生が嫌で、学校を辞めようかも迷うぐらい嫌でしたが、友達やゼミの先生のサポートがあり無事卒業出来そうです。サークルもすごく楽しくでき、コロ

ナで学校に行けなかった時期もありましたが、全体的に見ていい大学生活でした。 

・交通の便は最悪だし、授業もいいものとは思えなかったですが、なんだかんだ楽しかったです。がんばってください。 

・社会人前最後のゆとりある生活で、たのしいというより、らくでした。でもそのらくは、好きなだけ働けて、好きなことに時間とお金を費やせて、らくしたいときは

さぼって、とても有意義でした。高校卒業後、行きたい学校も就きたい職業もなかった私には、丁度良い大学でした。 

・入学当初、交友関係に悩んでいました。毎日一緒にいても中々心を開けず、憂鬱でした。時間が経って仲良くなることができましたが、友人の編入やコロナによって

通学しなくなり、交友関係も浅くなりました。学内では心から気をゆるせる友人はできませんでした。通学しなくなったことにより地元の友達とほとんど毎日遊ぶよ

うになりました。元々仲良かったのがより深まりました。大学内で無理して、友人を作る必要はないと思います。 

・大学生は、失敗したもん勝ちだと思います。社会に出る前にたくさん失敗して、学んで強くなれる場所だと思います。とにかく楽しんでください！ 

・なにもしていないと就職活動で大変なのでボランティア活動やサークル活動をしよう。 

・留学生の友達がたくさんできて、さまざまな国の文化も知ることができ、非常に楽しい大学生活を送ることができました。 

・コロナ禍によって、制限されてしまう生活ですが、後輩たちには、その中でも友達と充実した大学生活を送ってほしいです。 

・ちゃんと勉強しなさい 

・あっという間に大学生活が終わってしまうため、悔いのないように過ごすのがいいのではないかと思いました。 

・頑張って、大学生活を送ること 

・卒論頑張れ 

・友人と大いに遊ぶこと。でも大学に来た意味を理解しせめて授業に出席ぐらいはすること。コツは興味のある授業を選択する。単位のためだけに選択した授業はやる

気がなかなか出ないから。ゼミの専攻の枠を超えて色んな分野の授業を選べるのはお得だと思います。興味の出る授業がないとか言う人は他の大学を受け直すか自分

の興味の引き出しを広げられる活動（旅、ゲストハウス宿泊等）に参加するのがおすすめ。効率的に、充実した大学生活を送ってください。 

・4 年間、長いようでめちゃくちゃ爆速です。夏休みと冬休みが長いのでその時でやりたいことをやるのがオススメです。先延ばしにすると出来なくなります。 

・人との繋がりは大切だと思います。面倒でもサークルに入ったりした方が講義の情報など手に入れることができるので、おすすめです。あと、寂しくないです。 

でも、周りに流されないことが大切です。特に就活は嫌でも頑張って自分から切り拓きましょう。応援してます。 

・なんだかんだで楽しかった 
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・コロナで 2 年間学校に行けない日々がありましたが、その中で出会った仲間たちと良い時間が過ごせました。大学生活は長いようで短いので、思いっきり楽しんでく

ださい。卒論頑張ってください。 

・コロナ禍で満足のいく大学生活は送ることができなかったが、それでも楽しいことは生活していれば必ずあったので後輩のみなさんも諦めずにがんばってください！ 

・大学をあてにせず自力で学びましょう。 

・短大生活の方が良かったです。 

・教職課程継続に関しては早めに結論を出すこと。教員免許取得をするのであればゼミ担当と意思を共有しておいてください。 

・サークルなどの活動はした方がガクチカの内容を考える時に困らないと思います 

・真面目にやるよりも要領良くやった方が 100 倍良いと思うので、その精神で学校生活を送ってください 

・いくら難しくても頑張れば可能性があります。 

・学内外の方々と協力して、最高の 4 年間を過ごしてください。 

・卒論が大変でしたが、終わると達成があって、やりきった感じがしました！ 

・心を込めて、真面目にやればできるぞ 

・1,2 年生でなるべくいろいろな教授の授業を受け、ゼミ選びの参考にすると良いと思います。人間的に問題があると感じる教授のゼミに入ると、とてもストレスがか

かりますし、心を病みます。あとは周りに話しやすい人を作っておくことも、大学生活を続ける上で助けになると思います。人と積極的に関わり、関係を作っていくこ

とを推奨します。 

・効率の悪いことがあったり連絡が遅いことがあるので、もうちょっと何とかしてください。 

・4 年生になると、就活、卒論、授業と一気に忙しくなるので、やりたいことは今のうちにやった方がいいです。頑張ってください。 

・日本語だけではなく、授業の理解も深くすれば知識になる 

・良い先生方に恵まれたと思っています。 

・就職はしっかり選ぶ事であり、大学にはいったからには自分の行きたい場所に行き、飲食店や工場勤務はなるべく避けることをお勧めします。 

・頑張ってください 

・これからの学生生活で大変なことがたくさんあると思いますが資格を取ったりなど勉強をしたり、友達をたくさん作るなど頑張ってよい学生生活を送ってみてくださ

い。 

・先生方、職員の皆様には大変感謝しております。ただレスポンスが悪い事を改善していただきたいです。対応遅いし、管理体制ずさんだし、どうして生徒があそこま

で動かなければ何も動かないのでしょうか。職員だからすべて網羅できるとも思ってはいませんが、さすがにもう少し対応力や課題解決能力があったほうが良いかと

思います（学生の分際ですみません。） 

・英語抽選科目を増やした方がいいと思います。今のままでは、1・2 年で履修できない＝3.4 年が履修している→年々履修できない人が増え、4 年で駆け込む→下の     

学年が取れない。といったただの悪循環です。もう少し工夫した方が良いかと思います。教職を優遇などもないですし。私自身編入を考えていましたが、英語の単位

が足りないせいで受験することができなかったことが悔やまれます。今後改善してあげるべきではないでしょうか。 
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・大学に対して、腹が立つとは思いますが、それに対してただ愚痴を言ったりするだけでは変わりません。自分から働きかけないと（大して動きはしませんが、若干は

変わてくれます。）、本当に無駄な 4 年になります。F ラン！と文句を言っていいる方は多いですが、自分が選んでしまった大学で、入学したなら自分たちも F ラン

です。自分が変わっていかなければ、何も起こりません。無駄にするも有効活用するも自分次第です。頑張ってください。 

・コロナが流行し、大学生活の長期休みを自分の視野を広めるために活動するという有効活用ができなかったことを後悔している。オンラインで、できることが増えて

いるため、自宅でも大学での学び以外の経験をすると、自分の視野を広め、将来自分のやりたい仕事を見つける鍵となるのではないかと感じる。大学時代に、学ぶこ

との楽しさや、自分の自信につながることを知っておくべきではないかと感じる。遊びで得られる思い出作りも大切にして欲しい。 

・充実感のない 4 年間でした。真面目な生徒が正当な評価を得られない科目も多く、授業アンケートが反映されていると感じたものが少なかったです。15 回毎回 90 分

間ノートを取った人と出席確認だけ受けてさっさと教室から出ていった人が同じ評価を得られるなんて驚きです。唯一上手くサボったほうが勝ちだということだけ学

べました。とてもじゃないけれど人に勧められるようなところではないです。高校生のときに戻れるのなら、絶対にここには進学しないと思います。教員の先生方も

しっかり指導してくださる方のほうが少ないような気がしました。生徒を脅す方や好き嫌いが明らかに態度に出る方、ろくに卒論指導をしない方など、いい話を聞く

ほうが少なかったです。いい人である必要は全く無いと思いますが、せめて大人としてちゃんとしてほしいと感じてしまいます。この感想を現高校生が読むことはな

いと思いますが、せめて学長には伝わるといいかなと思います。伝わったところで変わらないでしょうが。 

・あっという間ではあったのですが、充実した 4 年間を過ごすことができました。静岡英和学院大学の生徒の一人として、様々な人との繋がり合いを大切にして、隣人

愛を念頭に置きながら希望と目標を強く持ち続けていました。これから無事に卒業することができると安心しています。後輩の皆様も悔いの残らない、充実した大学

生活を送ってほしいです。 

・この 4 年間で、大小様々な良いことや悪いことを経験しました。大学生の間に皆さんがする経験は、今後の自分の思考や価値観に大きく影響を与えると思います。皆

さんも、自分の興味関心の赴くままにたくさんのことを経験してみてください。 

・4 年間で得られるものは得ておいてください 

・勉強を学びながらチームワークもできてとても良かったと思います。 

・お世話になりました。心理学について学ぶことができて良かったです。ありがとうございました。 

・先生方はなんだかんだ優しく面倒見がいい方もいらっしゃいました。 

・4 年生で楽をするために、1 年次からしっかりと単位を取り、早めの就活準備をすることを心からおすすめします。 

・お世話になりました。ありがとうございました。 

・この大学生活で私は、自分に合った友人や様々な先生方と出会うことができ、様々な価値観や考え方を学ぶことが出来ました。新型コロナウイルスの感染拡大など大

変な時期もありましたが、とても有意義な大学生活を送ることが出来ました。 

・プロテスタントの学校であっても大学聖句と学院聖句が浸透しておらず、また実践されておらず悲しい思いを何度かしました。 

・色々ありがとうございます 

・今までよく頑張りました。 
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・資格取得に関しては充実した環境の中で学ぶことができたので、これから入学する方たちは自分の夢を実現する第一歩として色んな資格に挑戦してみるのも良いでし

ょう。 

・新しい友達と有意義な時間を過ごしましょう。 

・大学生活は、これまでの小中高の頃と違い、自ら学ぶ分野を選択し、進んで学習して結果を出さなければ、成績として見なされません。自由度が増す分、自分の選ん

だことにより責任を持ち、社会人への第一歩を踏む為の場だと思います。講義や構内イベント、サークル活動での生徒との出会いを大切にし、助け合うことで人々の持

つ「愛と奉仕の精神」が育まれていくのではないかと考えます。社会へ歩む道のりとして、是非大学生活を楽しんで下さい。 

・就職活動頑張ってください。 

・日本人と友達になって大学生活を過ごしてください。 

・卒論が学校生活を過ごす上で 1 番楽しかったです。自分なりに研究したものを卒論の形に表せる形を残せた事に嬉しさがあります。多くの研究をした成果を出し切れ

た事を今後の誇りにしていきたいと思います。 

また、フィールドワークに参加させて頂いた事で多くの人に出会い、知り合いの幅を広げさせて貰った毛利先生には感謝仕切れません。本当にありがとうございまし

た。また、講義でお世話になった先生方には本当に感謝仕切れないほどですが、講義はずっと遥かに楽しかったです。特に狭間先生との出会いでは沢山の励ましのお言

葉を頂けた事が良かったです。また、川崎先生は私がまなぶうえで尊敬する先生でした。とても、親しみを持てたので話しやすく、好きな先生ができて良かったです。 

・大学生活が充実した 

・コロナ禍のため、大学生活の約半分ほど学校に来ることはありませんでした。しかし、学業だけでなく自分の趣味に費やす時間や、家族との交流も増えたと思うので

そういう意味では充実したのかなと思います。 

・大学生にしかできないことをたくさんやって、友達と楽しむといいです。 

・四年間頑張ってください 

・大学生活はコロナ禍ということもあり、2 年生の 1 番楽しみたい時期に楽しめなかったところがあり悔しかったりしました。しかし、その分自分自身を見直す時間と

して自分自身と向き合うことができたので、とても良かった。 

また、福祉施設においての実習があったため、感染対策を講じた行動を心がけていました。そのため、行動範囲が限られてしまうこともありましたが、行動範囲が限ら

れた分どのようにして楽しむか考えたりもしました。 

後輩には、サークル活動やアルバイトなど大学生にしかできないことを精一杯楽しんでほしいというメッセージを送りたいと思います。 

・常にモチベーションをあげておくには、自分の中で期限を決めておくといいです。 

・コロナで 1 年半程、家から出ることが無くなり大学らしい生活ができない時期が心残りです。 

・大学の環境を使用して、自分の目標を成功しに頑張りましょう。 

・なるべく 1.2.3 年生で授業を多く取り、4 年生は楽するべき。 

・4 年間の大学生活は思っていたよりも早く過ぎ去ってしまい、コロナの影響で通学することができなくなってしまった期間もあったけれど友人らと共に自分の興味、

関心事について突き詰めて学ぶことができたため良かった。 

・のびのびと自分らしく福祉を学ぶことができました。社会福祉士の国家試験にも無事に合格することができ、有意義な時間にできたと思います。 



   大学編  

・コロナの影響もあり大変な大学生活でしたが、乗り切ることができてよかったです。 

・ゼミ担は真剣に選ぶべき 

 

 


